

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. február 10. bel. s z e r d a  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

gyarapodó gyűjtemények a nemzeti muzeumban

1982. február 10. - ezekben a hetekben leltározzák a magyar nemzeti muzeum szakemberei azt az 1500 darabból álló „szabadkőműves - gyűjteményt”, amelyet az intézmény tavaly hagyatékából vásárolt meg. a készletekben elsősorban a magyar és az európai szabadkőművesség történetére vonatkozó tárgyi emlékek, jelvények, iratok és könyvek találhatóak. valamennyiről fénykép is készült. e hatalmas, nagyértékű anyag feldolgozásával az esztendő második felében készülnek el.

a muzeum - e gyűjteménnyel együtt - a múlt évben 2026 tárgyat vásárolt 1 millió 200 ezer forint értékben. a történelmi kordokumentumok között található egy magyar zászló 1792- ből.

kulturális történeti jelentőségű a xviii. századból származó, cseresznyefából készült furnéros írószekrény, az ujonnan vásárolt butordarabok egyike. alsó három fiókját szalagintarzia díszíti, középső, lehajtható oldalán pajzsba berakott magyar címer, valamint dávidot és szent ceciliát ábrázoló olajképek láthatók. egy másik butor - mosdószekrény a hozzá tartozó mosdókészlettel - száz évvel ezelőtt divatos használati tárgy volt. a szekrény fenyő - tölgydiófából készült. kitámasztható fedőlapjának felemelésével egyidejűleg előretolódik az öt darabból álló, fajansz mosdókészlet.

darabokra szedve érkezett a muzeum körüli épületbe a zsolnay - gyárban 1910 körül készült cserépkálya. az állatfigurákkal díszített mázas csempekályhából mindössze három darabot készített a gyár, s később felhagyott hasonló termékek előállításával. /mti/

i/ls/bc/ks hgy

00.10 100282 1575

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

bővítési szolgáltatásait a keravill

1982. február 10. - tovább bővíteti az idén a keravill vállalat a minta után telefonon megrendelhető áruk körét. a boylerek, mosógépek, villanytűzhelyek és kályhák, televíziók, hűtőszekrények, olajradiátorok, hi - fi tornyok mellett rövidesen az új távirányításos infracolor színes televíziók, valamint kerékpárok is megrendelhetők a vállalat vevőszolgálati telefonján. a díjtalanul szállított áru vételárát vagy az otp előleget lakásán fizeti ki a vevő.

a keravill csomagküldő szolgálata eddig főként alkatrészek postai feladását vállalta, ujabban már a junosszty televíziót, az ndk gyártmányú törpe centrifugát is feladják csomagként a vidéki vásárlóknak. ebben az évben - főként a kisebb terjedelmű háztartási gépek postázásával - tovább bővítik ezt a szolgáltatást.

mind a csomagküldő, mind a telefonos megrendelés nagyobb mértékű bővítésére az év második felében nyílik lehetőség, amikor üzembe helyezik a vállalat pestlőrincen épülő korszerű raktárát, s ezzel tehermentesítik a boltokat a szállítással járó feladatok alól. /mti/

km/tr ks hgy

00.11 100282 1108

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

harmincféle új kozmetikum az idén

1982. február 10. - husz éves fennállása óta legsikeresebb esztendejét zárta a most már caola néven ismert kozmetikai és háztartási vegyipari vállalat. az elmúlt évben 27 százalékkal növekedett a termelése, az értékesítés megközelítette a 2,6 milliárd forintot. a caola: 22 új terméke jelent meg az év során a piacon, köztük a rövid idő alatt népszerűvé vált gyümölcsillatu szappanok és samponok.

a vállalat idei elképzelései között valamivel szerényebb - várhatóan 12 százalékos - termelésnövekedés szerepel. a fokozódó innovációs tevékenység révén azonban tovább korszerűsítik a termékszerkezetet: 350 millió forint értékben több mint 30 új terméket hoznak forgalomba. elsősorban az ugynevezett díszítő kozmetikai termékek, így például a ruzs, a körömlakk, a szemhéjfesték minőségi választékát fogják szélesíteni, ebben ugyanis mér érezhető némi elmaradás a fejlett kozmetikai iparral rendelkező országokhoz képest.

még az első negyedévben forgalomba kerül az izléses csomagolású timea termékcsalád, melynek tagjai - a krémpudertől a szempillafestéktől - vetekednek nyugat-európai társaikkal. ugyancsak az idén jelenik meg a velmetina - sorozat új korpásodás elleni samponja, valamint az egzotikus elnevezésű desodor. három új fajta szappan is szerepel a vállalat tervei között: a gyerekeknek ajánlható gabi; a luxus óceán, valamint a licenc alapján gyártandó nivea szappan. óceán néven új fajta arctejet és szájvizet is forgalomba hoznak, s ugyancsak az új termékek sorában mutatkozik be 1982-ben az amodent sztár fogkrém valamint a praktikus műanyagvödörbe csomagolt bip univerzális mosókrém. a külföldön egyre terjedő divat hatására a vállalat még ebben az évben piacra dobja a habpisztollyal adagolható folyékony szappant. /mti/

i/bi/s/bam/ks hgy

00.12 100282 1813

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

## a keresőszolgálat mérlege

1982. február 10. - szinte nem mulik el munkanap anélkül, hogy a magyar vöröskereszt keresőszolgálat ne könyvelhetné el; egymásra találtak azok a hozzátartozók, akik segítségét kérték. a szolgálathoz tavaly 4783 segítségkérő levél érkezett, közülük 2388 volt új ügy. a többi - mintegy 20 évre visszamenőleg - ismétlődő kérést tartalmazott. a keresőszolgálat válaszként, valamint a munkáját segítő országos lakcímvilvántartónak, a tanácsoknak, a honvédelmi minisztériumnak, s a vöröskereszt külföldön működő tagszervezeteinek mintegy 7 ezer levelet küldött.

az elmúlt esztendőben 331-ügyet zártak be eredményesen. ez nem jelenti azt, hogy csak ennyi keresett személyt, hozzátartozót találtak meg. gyakran előfordul ugyanis, hogy a keresett ember nem járul hozzá címének közléséhez, vagyis ahhoz, hogy hivatalosan is megtalálják, ilyen esetben a keresés nem tekinthető befejezettnek. a szolgálat tevékenységét nehezíti, hogy gyakran pontatlanok, hiányosak a rendelkezésére bocsátott adatok, illetve ha a keresett személy megváltoztatja nevét. gondot okoz az is, hogy a legtöbb tengerentúli országban nincs bejelentkezési kötelezettség. gyakran fordulnak a szolgálathoz azzal is, hogy barátokat, ismerősöket keresnek, vagy éppen lakás-, illetve gyámügyekben kérik segítségét. a szolgálatot évtizedekkel ezelőtt azért hozták létre, hogy a hadifoglyokról, a katonák sorsáról tájékoztatást adjon a hozzátartozóknak. mivel ma már egyre kevesebb az ilyen kérés, elsősorban rokonok felkutatását vállalja. nem túl gyakran, de az is előfordul, hogy a szolgálat szólítja fel a hozzátartozókat, írjanak idős, magukra maradt szüleiknek. /mti/

1 cs/rj bc hgy

00.12 100282 1701

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

## kőműves kelemen rock ballada

1982. február 10. - a kőműves kelemen rockballadát szörényi Levente és bródy jános közös munkáját mutatja be a pesti színház február közepén. az ismert szerzőpárosnak ez lesz az első önálló színházi produkciója. az aránylag kései debütálás azzal magyarázható, hogy sokáig nem találtak olyan drámai alapanyagot, amelyet feldolgozásra érdemesnek tartottak volna. aztán a veszprémi

petőfi színház műsorára tüzte sarkadi imre torzóban maradt darabját, a kőműves kelemen, osztovics levente adaptálásában. ekkor határozták el, hogy elkészítik a maguk kőműves kelemenjét. segítségükre sietett ivánka csaba, fiatal színész, aki vállalta, hogy igényeiknek megfelelően átdolgozza, befejezi a drámát.

bródy jános az új műről elmondotta: nem törekedtek rafinált hatásokra, bonyolultnak tűnő, alapjában véve mégis szimpla megoldásokra. a zene népi ihletésű, de illeszkedik a rock hangzás világához. ugyanakkor nem könnyű slágerekről van szó, hanem olyan dalokról, amelyek megtanulása meglehetősen nehéz feladat elé állítja még a műfajban járatos hegedűs d. gézát és sörös sándort is. fokozza a nehézségeket, hogy a darabban szinte végig énekelni kell, prózai részek alig vannak benne.

a kőműves kelemen zenéjét - előreláthatólag áprilisban - lemezen is kiadják. a hangszeres kíséretet a kormorán együttes adja. /mti/

gi/rj bc hgy

00.13 100282 1376

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## zárszámadási vásárok baranyában

1982. február 10. - zárszámadási vásárok kezdődtek több baranyai tsz-központban. a közös gazdaságok dolgozói most kapják kézhez az ugynevezett kiegészítő részesedést és az egyéb pénzbeli juttatásokat, amelyeknek összege megyei szinten több százmillió forintba rug. ennek a vásárlóerőnek mennek elébe új szolgáltatásukkal a kereskedelmi vállalatok.

az ötvenes évek elején is voltak zárszámadási vásárok, de a mostanitól alapvetően eltérő céllal és jelleggel. az iparcikkek mennyiségének és választékának szűkössége - ami a kistelepüléseken még inkább szembetűnő volt, mint a városokban - készítette a helyi szerveket arra, hogy legalább a zárszámadás idejére feltöltsék áruval a falusi boltokat.

napjaink zárszámadási vásárai termék- és divatbemutatókkal vannak összekötve, ez a tény jól szemlélteti az árusítás jellegét. elsősorban az afész-boltok igyekeznek új ötletekkel, kedvezményes akciókkal, speciális szolgáltatásokkal megnyerni a vevőket. az idén a pécsi kereskedelmi vállalatok közül elsőként az uránvárosi mecsek áruház is „beszállt”, a versenybe: vállalkozott zárszámadási vásárok rendezésére.

első alkalommal a baksai ezüstkalász tsz tagjai számára tartott helyszíni divatbemutatóval egybekötött árusítást a pécsi üzletközpont, a kezdeményezés bevált, s a következő napokban, hetekben a mohácsi dunavölgye, a siklósi magyar-bolgár testvériség és az ujpetri petőfi tsz tagsága számára rendez vásárt a mecsek áruház. /mti/

igó/rj st hgy

00.14 100282 1517

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

grabosorb a graboplastból

1982. február 10. - újfajta bélésbőr nagyüzemi gyártását kezdték meg a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban, a cipők talpának és oldalának bélelésére alkalmas grabosorb nevű terméket a gyár fejlesztői dolgozták ki, több éves kísérletezés eredményeként sikerült kialakítaniuk a legszigorubb higiéniai követelményeknek megfelelő bélésanyagot, amely - akár csak a természetes bőr - jól szellőzik, felveszi a láb nedvességét, a cipő levétele után pedig tökéletesen kiszárad, a terméket több hazai és külföldi kutatóintézet megvizsgálta, s rendkívül kedvező véleményt adott viselési tulajdonságairól, hasonlóképpen vélekedett a tavalyi bnv zsürije is: a terméket bnv díjjal jutalmazta.

a pvc pasztából és speciális adalékanyagokból előállított bélésbőr nagyüzemi gyártása beruházást nem igényelt, a meglévő berendezéseken készíthető, egyelőre zárt női cipők bélelésére alkalmas, 0,7 milliméteres vastagságú anyagot gyártanak négyféle színben, köztük a legdivatosabb metál árnyalatokban, a későbbiekben ennél vastagabb bélést is készítenek férfi cipők bélelésére, a grabosorbbal bélelt cipők a második félévben már megjelennek az üzletek polcain, s nem lesznek drágábbak a hagyományos bélésanyagokkal bélelt cipőknél, az új termék iránt külföldön is érdeklődnek, finnországba és az nszk-ba már elküldték a mintaszállítmányokat. /mti/

00.15 100282 1381

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

gyümölcsfeldolgozó társulás

1982. február 10. - társulást alakított zala megye négy nagy gyümölcsstermelő állami gazdasága a gyengébb minőségű gyümölcs hasznosítására, a zalaszentgróti központtal működő társulás egy használaton kívüli szeszgyár felújításával megteremti az eddig nagyobbrészt veszendőbe ment hullóalma és körte feldolgozásának feltételeit, a gyümölcsből sűrítvényeket, üdítőitalokat és likőr alapanyagokat állítanak elő, a szeszgyárban az idén elvégzik a szükséges felújításokat és beépítik a sűrítvénykészítéshez szükséges berendezéseket, a feldolgozást 1983-ban kezdik meg. /mti/

tóa/rj st hgy

00.15 100282 0628

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

románkori templomot restaurálnak

1982. február 10. - románkori templomot restaurálnak nagylózson, a győr-sopron megyei település egykori plébániatemplomán, majd temetőkápolnáján ugyanis alapos nyomokat hagyott az idő, a helyreállítást megelőző műemléki feltárás számos érdekességre derített fényt a kápolna évszázados történetéből, bebizonyosodott, hogy az épületet a 11. század végén emelték, felmenő falait szabálytalan kölapokból, ugynevezett halszálkás technikával építették, s a szakemberek ismeretei szerint hazánkban ez az egyetlen románkori templom, amely teljes egészében ilyen falazással készült, a déli főhomlokzaton, a félköríves bejárat fölött megtalálták a három félköríves ablakot is, amelyeket a barokk, majd a 19. századi átépítéskor befalaztak.

a 16. század elején a mezővárossá fejlődött lózs új templomot kapott, minthogy az ősi épület távol esett a település új központjától, a továbbiakban kápolnaként használták, ennek köszönhető, hogy később nem került sor nagyszabású átépítésekre, s a románkori falak megmaradtak.

a műemléket kissné nagypál judit tervei alapján az országos műemléki felügyelőség soproni építésvezetősége állítja helyre. a homlokzaton láthatóvá teszik a középkori halszálkás falszövetet, továbbá a román ablakokat és a kaput. a munkálatokkal előreláthatóan őszre végeznek. /mti/

mzs/rj st hgy

00.16 100282 1362

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

magyar autóipari társaság

1982. február 10. - újabb iparvállalatokkal bővült a tavaly alakult magyar autóipari társaság. ezuttal az autóvillamosági felszerelések gyára a kismotor- és gépgyár, valamint a bakony művek lépett be a szervezetbe.

az egy évvel ezelőtt létrejött társaság alapítói az ikarus, a csepel autógyár, az autóipari kutató intézet, valamint a mogürt külkereskedelmi vállalat. célul tűzték ki, hogy közös kockázatvállalással, jobban összehangolják a fejlesztéseket és a gyártást. ezek a vállalatok valamilyen formában érdekeltek a hazai autóbuszgyártásban. ezért közös ügy a színvonalas alkatrész-, részegység- és főegység-gyártás, a rendszeres és folyamatos pótalkatrészellátás és a vevőszolgálat megszervezése.

a társaság most csatlakozott a vállalatok, - elsősorban a bakony művek - főleg a szocialista országokkal kiépített személygépkocsi gyártási együttműködésekben vesznek részt. így ezentul a magyar autóipari társaság egységesen, a magyar járműipari ágazat egy részét képviselheti jelenhet meg a piacon. s mivel valamennyi tagvállalat általában egymásnak is szállítója „belső kooperációs”, partnere, azt is várják az új szervezet koordinációs munkájától, hogy lényegesen javul az oly sokat bírált szállítási-szerződéses fegyelem. egyuttal - közös erővel, akár közösen finanszírozott fejlesztésekkel és beruházásokkal - felgyorsulhat a magyar járműipar műszaki fejlesztése. a szervezettebb, összehangoltabb munka megkönnyíti a járműipari termékeket exportáló mogürt munkáját, mert lerövidülhetnek a vállalt szállítási határidők. a külkereskedelmi vállalat mindezt kétoldalú szerződések alapján, különféle elszámolási módokkal állt kapcsolatban az iparvállalatokkal. éppen ezért nem volt és nem is lehetett feladata a gyártók közötti kooperáció javítása, az egész járműipari gyártás és értékesítés összehangolása, egyeztetése. ezentul a társaság keretein belül az érdekeket egyeztetve minderre mód nyílik.

az új tagokkal kibővült társaság elhatározta: közösen vesznek részt moszkvában egy járműipari műszaki központ létesítésében, ahol a magyar exportjárművek, főleg az ikarus-buszok alkatrészellátásával, és szervizelésével foglalkoznak majd, és felszerelnek egy készenléti raktárbázist. a két ország kormányközi megállapodása alapján hasonló autóipari műszaki bázist budapesten is kiépítenek a szovjet járműipari partnerek, szállítók. /mti/

i/sz/s/bam/zsu hgy  
08.04 100282 2422

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

szezonzvége a növényolajiparban

1982. február 10. - a növényolajipari vállalatok a tavalyi termés utóját dolgozzák fel. az üzemek egyre-másra kötik a szerződéseket az idei napraforgóra és repcére.

a termelői kedv továbbra is élénk. a napraforgó és a repce általában jól fizet és a vállalatok arra számítanak, hogy a termőterület ismét meghaladja majd a 265 ezer hektárt. az innen várható termés fedezi majd az ipari szükségleteket. várhatóan továbbra is sikerül egész éven át - kivéve a fő javítások idejét - foglalkoztatni, a feldolgozógépeket. a terv szerint az idén az elmúlt évinél mintegy 1500 tonnával több étolajat palackoznak. a többlet-teljesítményt a győri étolaj gyártóüzem új gépének beállítása tette lehetővé, ezzel az üzemrész három műszakos termelésre tért át és folyamatosan palackozza a növényi olajokat.

a növényolajipari vállalatok a kereskedelemmel megkötötték az idei megállapodásokat. az étolaj választék összetétele nagyjából a tavalyihoz hasonlóan alakul. az üzletekbe kerülő termékeknek alig 10 százaléka készül csak repceből, a nagyobbik rész továbbra is napraforgó olaj lesz, - a hazai igényeknek megfelelően.

a számítások szerint az első félévben valamivel kisebb lesz a kereslet. /erre az időszakra esnek ugyanis a vidéken még mindig eléggé gyakori sertésvágások./ a második félévben ellenben növekszik majd az igény az étolajok iránt - ez részben az idegenforgalom növekedésével is magyarázható - ám erre az időszakra is jut elegendő növényolajipari termék az üzletekbe. /mti/

i/jf/s/bam/hgy  
08.12 100282 1557

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

Lemezujdonság az operakedvelőknek

1982. február 10. - bartók: a kékszakállu herceg vára című operájának teljes felvételét ebben az esztendőben jelenteti meg a hanglemezzgyártó vállalat. a lemezt hazai műhelyben, digitális technikával vették fel. e technika lényege, hogy kiszűri azokat az alapzajokat, torzulásokat, amelyeket eddig a hagyományos

felvételeknél még nem kerülhettek el. így sokkal jobb minőségű hanglemezeket állíthatnak elő. a két szerepet Jevgenyij Nyesztyerenko és Jelena Obrazcova éneklí magyar nyelven.

/mti/

i/cs/bc/zsu/hgy  
08.31 100282 0567

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

mángorolt facsavar dombóvárról

1982. február 10. - új technológiát vezettek be a csavaripari vállalat dombóvári gyárában. a facsavarok egy részénél forgácsolás helyett menetmángorlással készítik el a mentet. az új eljárással nincs forgácsolási veszteség, s egy gépen percenként 120 csavar állítanak elő, ami háromszorosa a forgácsolással elérhető termelékenységnek. egy méret sorozatgyártása már megkezdődött és az év végéig további öt méretben, mintegy huszmillió csavar állítanak elő az új technológiával, elsősorban a butoripar részére. /mti/

zsó/bné/st/zsu hgy  
08.46 100282 0580

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

belvizvédelmi készüeltség

1982. február 10. - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság három megyét magába foglaló területen az enyhülés következtében mintegy 16 ezer hektárra növekedett a belvizes földek, szántók, rétek nagysága. kisebb-nagyobb foltokban 3100 hektár őszi vetést is jéggel fedett víz borít, elsősorban karcag térségében, a tiszta és a hortobágy-berettyó közötti határrészekén, valamint a mezőturi szakaszmérnökség területén. a vízügyi szolgálat a terület

kétharmadán belvizvédelmi készültséget tart. tizenkét szivattyutelep üzemel, és naponta átlagosan 210 ezer köbméter vizet emelnek át a folyók medrébe. a tsz-ek brigádjai barázdák kihúzásával könnyítik a víz levezetését. a vízügyiek a hidak és átereszek jégdugóinak eltávolításán tevékenykednek. /mti/

end/tné/st/zsu hgy  
08.50 100282 0805

bel

.-

sb0015 4 150 mtib1015

tsz-varrodák - kooperációban

1982. február 10. - a szombathelyi styl ruházati vállalat, valamint az egyházasrádóci új élet és a nádasdi egyetértés termelészövetkezet megállapodása alapján a mezőgazdasági nagyüzemek varrodát rendeznek be a ruhaipari vállalat gépeivel. a 40-45 fős üzemek a nyáron kezdik meg a termelést. egyházasrádócon szoknyákat, és export férfi öltönyökhöz mellényeket készítenek, a nádasdi lányok és asszonyok pedig szóló férfi nadrágokat varrnak. az idei esztendő betanulási időszaknak tekintik, jövőre pedig sor kerülhet arra, hogy nagyobb szakmai tudást igénylő, bonyolultabb technológiával gyártott ruhadarabokat is készítsenek a tsz-ekben. az erre az évre tervezett mennyiség elkészítése esetén a styl másfélmilliárd forint nyereséget garantál partnereinek. /mti/

kre/mné/st/zsu hgy  
08.54 100282 0823

.-

sb0016 4 150 mtib1016

hazai szelep a bányatámokhoz

1982. február 10. - hidraulikus alumínium bányatámok olajszelepeinek tömeggyártását kezdték meg a balassagyarmati fémipari vállalatnál. a nagyüzem 1976 óta állít elő alutámot, jelenleg már évi hat és félezret. a szén- és bauxitbányászatban mind népszerűbbé váló könnyű, mégis az acéltám teherbíró képességével egyenértékű bányabiztosító berendezések néhány alkatrészét, tartozékát sokáig importálták. ezek közül az olajutántöltő pisztoly gyártását tavaly sajátították el a balassagyarmatiak, és most sor

került a készülék legfontosabb elemének, az előfeszítést, illetve az automatikus nyomáskiegyenlítést szolgáló szelepnek a tömeggyártására is. az idén tízezer ugynevezett csereszabatos, tehát bármilyen a nemzetközi szabványnak megfelelő bányatámba beszerelhető szelep készül a fémipari vállalatnál. ez a mennyiség évi nyolcmillió forint értékű importot tesz feleslegessé, s bőven kielégíti a tartalékalkatrész igényeket is. /mti/

csiz/trné/st/zsu hgy  
09.02 100282 0999

.-

sb0017 1 130 mtib1018

az mszmp küldöttsége az afrikai országokban

1982. február 10. - a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, élén ballai lászlóval, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetőjével, szerdán az etiópiai dolgozók pártja szervező bizottságának meghívására addisz abebába utazott.

az mszmp delegációja látogatást tesz a tanzániai egyesült köztársaságban, a madagaszkári demokratikus köztársaságban és a mozambiki népi köztársaságban is. /mti/

zsu hgy  
10.11 100282 0483

.-

sb0018 4 180 mtib1024

halálra gázolt egy gyermeket

1982. február 10. - jakab istván 29 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos a xv. kerület felszabadulás utja 9. szám előtt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, felszaladt a gyalogjárdára és ott halálra gázolta pítér lászló 5 éves kisfiút. jakab istvánt a redőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta, s eljárást indított ellene. /mti/

mm/ks hgy  
11.19 100282 0429

.-

sb0019 4 170 mtib1025

## életmentő kitüntetése

1982. február 10. - életmentő emlékérmét adományozott a minisztertanács rapcza béla békéscsabai lakosnak, a dél - alföldi téglá- és cserépipari vállalat dolgozójának, aki ez év január 6-án egy kétéves kislányt mentett ki egy csaknem három méter mély, vízzel félig telt aknából.

a kitüntetést gyulavári pál, a békés megyei tanács elnöke adta át./mti/

bty/ke/kz/ks hgy

11.33 100282 0412

-.-

sb0020 4 150 mtib1026

állattenyésztési beruházások /1.rész/ 1982. február 10. - az állattenyésztés továbbra is kiemelt helyet kap a mezőgazdasági beruházásoknál. az idén a mezőgazdaságban mintegy 8 milliárd forintot költenek építési beruházásokra, ennek az összegnek több mint a felét az állattenyésztéssel-tartással kapcsolatos létesítmények fejlesztésére, bővítésére fordítják. az idei munkáknál a rekonstrukciós jelleg dominál, új telep építését, - a következő évekre áthúzódóan - csak néhány helyen kezdik meg. továbbra is kellő termelői érdekeltséget bizonyít a tejtermelő tehenészetek, valamint a sertéstartási létesítmények fejlesztési előirányzata. a fellendülés jelei mutatkoznak a hizómarhatartás beruházásainál, igaz ezek a fejlesztések viszonylag kis összegből megvalósíthatók, ugyanugy mint a juhászatban.

veszprém megyében ahol régi hagyománya van a szarvasmarha tenyésztésnek, a vi. ötéves terv időszakában jelentősen növelik az állattartó telepek helyeinek számát. az új létesítmények építését csaknem mindenütt megkezdték. sikeres módszert dolgozott ki a vaszari hunyadi tsz, amely már korábban is figyelemreméltó eredményeket ért el a beruházási költségek csökkentésénél. a szövetkezet saját akácerdeiből termeli ki a fát, s olyan faszerkezetű épületkonstrukciót alakított ki, amelynek terjesztésére országos jogot kapott. a köralakban elhelyezett állattartó telepen eleve megtakaríthatják az uthálózat ugynevezett járulékos költségeinek nagy részét. az istállóknak - a jó helykihasználás miatt - nincsenek jászlak; az állatoknak az udvari etetőn „terítenek,,. a szövetkezet, amelyet felvettek a nemzetközi

holstein friz szövetségbe, most kiegészíti szarvasmarha tenyészetét; az idén felépíti az 5000 férőhelyes hizómarha telepét is. a megye nagy hagyományú állattenyésztő helyei zircen, nemesszalókon, veszprémvársányban, csóton, gógánfán és még több más tsz-ben újabb beruházások és kiegészítő létesítmények építésével teszik gazdaságosabbá a szarvasmarha tartást.

komárom megyében bővítik a régi sertéstelepeket, illetve az idén új létesítmények építéséhez láttak hozzá. beruházási munkálatok folynak a kocsi, az ácsi, a kisbéri és más közös gazdaságokban. szinte kivétel nélkül energiatakarékos technológiákat választottak: előregyártott drága betontömbök helyett olcsóbb szerkezeti anyagokból huzzák fel az falakat, a tetőszerkezetet pedig fából készítik. /folyt.köv./

rj jf

11.54 100282 2401

-.-

sb0021 4 150 mtib1027

## állattenyésztési... /2.rész/

ötletes megoldással csökkentették a szellőztetési költségeket is. a költségkímélő módszerekkel negyedével kevesebbe kerül a sertéstelepeken az üzemeltetés. a kocsi aranykalász tsz-ben megkésztetik a régi sertéstelep teljesítményét; a bővített létesítményből évente 25.700 sertés kerül majd ki. hagyományos technológiával 21 új épületet emelnek és 15-20 százalékkal mérséklék a kiadásokat azzal is, hogy a szövetkezetek saját építőbrigádját, alkalmazzák,,. a telep gazdaságosságát azzal is növelik, hogy nedvesen tárolt - tehát jóval olcsóbb- kukoricazuzalékokat etetnek az állatokkal, évente mintegy 3.000 tonnát, ezzel is legalább 1 millió forinttal csökkentik a költségeket.

somogy megye mezőgazdasági üzemeiben előtérbe került a husmarha tenyésztés. jó lehetőséget kínálnak a zselic, a koppány-völgye dímbes-dombos, mezőgazdasági kulturnövények termesztésére kevésbé alkalmas területei. adottak a gyepterületek és a legelők. a kötetlen, szabadtartás nem igényel nagyobb beruházást, csupán olcsón felállítható szélvédőkre, esőbeállókra van szükség és természetesen a szabadtartást jól tűrő állományra, amelynek megvásárlására, tenyésztésére és szaporítására az üzemek nagy gondot fordítanak. a kaposvári szarvasmarha tenyésztő közös vállalat keretében bővül a husmarhatartó üzemek száma; az idén a szennai, a hedrehelyi tsz-ben

a bárdibükki állami gazdaságban és még többfelé a megyében jegyzik el magukat a husmarhatartással. az idén várhatóan megkészszerződik a husmarhaállomány somogyban. a hizlalásra fogott állatokat különleges tápokkal etetik, ezekkel 8-10 százalékkal csökkenthetik az abrakfelhasználást. jelentős összegeket költenek idén a gyepterületek korszerűsítésére a megyei üzemekben.

pest megyében a baromfitenyésztésről és feldolgozásról híres hernádi március 15 tsz öt év alatt két szülőpár-, és két broyler telepet, továbbá 12 millió naposcsibét kibocsátó keltető üzemét épített. tavaly láttak hozzá a baromfifeldolgozó üzem építéséhez és az idén márciusban adják át az új létesítményt. az üzemben óránként 4500 baromfit dolgoznak majd fel. a fejlesztésre 90 millió forintot fordítottak.

a szabolcsi termelőszövetkezetek juhászatainak befogadóképessége tavaly 14 ezerrel bővült. a teszöv megyei műszaki irodája szabadalmaztatott építési eljárást fejlesztett ki, amelynek lényege: a megyében homos akácfából alakíthatják ki az építőanyag szerkezetét. a 600 férőhelyes hodály jól hasznosítható.

/folyt. köv./  
11.54 100282 2489

-.-

sb0022 4 150 mtib1028

állattenyésztési.. /3.rész/

az idén több ilyen létesítmény készül el; a nyiregyházi béke és ságvári tsz-ben, a gemzsei dózsában, balkányban, mándokon, tiszalökön, nagyszekeresen és bökönyben. a tavaly átadott férőhelyek költségei megközelítették az 1450 forintot, az idén az új technológiával egy juh-férőhely kialakítása alig 1000 forintba kerül. /mti/

a fenti összeállításához az alábbi mti + fotók állnak rendelkezésre:

ogy 820203/3

kír 811204/11,26

káp/szé/ráb/kal/vir/rj jf/sl/ks hgy

11.55 100282 0524

-.-

sb0023 4 160 mtib1030

emlékezés darvas józsefre /1. rész/

1982. február 10. - darvas józsef születésének 70. évfordulója alkalmából szerdán budapesten koszoruzási ünnepséget rendeztek az 1973-ban elhunyt író, a népi irok mozgalmanak egyik legjelentősebb marxista szemléletű képviselője sirjánál, a mező imre uti temetőben.

a tisztelet és a megemlékezés koszoruit az mszmp központi bizottságának tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében kornidesz mihály és agárdi péter, a művelődési minisztérium képviselőjében lóth dezső és szabó b. istván, a hazafias népfront országos tanácsa részéről molnár béla és juhász róbert, a magyar írók szövetsége nevében hubay miklós és dobozy imre helyettese el. a kegyelet virágaival övezték darvas józsef nyughelyét családjának tagjai, szülővárosának küldöttsége, az íróról elnevezett középiskolás kollégium képviselői, pályatársak és tisztelők is.

/folyt. köv./

t/o/f/mm/ks hgy

12.27 100282 0916

-.-

sb0024 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1982. február 10-én 12 órakor:

az éjszakai lehülés tovább erősödik

kontinensünk fölött, a gibraltár-dél-ural vonal mentén mintegy 1500 kilométer átlagos szélességű, magas nyomású légköri képződmény alakult ki. területén általában kevés a felhő, erősen párás, helyenként tartósan ködös az idő. az említett képződmény északnyugati peremén viszonylag enyhe, nagy nedvességtartalmu léghullámok áramlanak, hatásukra skandinávia térségében sokfelé tartós havazás alakult ki. a magas nyomású képződmény délkeleti peremén, a fekete-tenger, a balkán és a keleti-kárpátok vidékén hideg az idő. a hegyvidékek légáramlással szemben fekvő, keleti oldalán gyakran havazik.

hazánk nagy részén kedden 5-8 órán át sütött a nap, kora reggel, délelőtt a keleti országrészről néhány futó záporosított, hózáport jelentettek. a tiszántulon tulnyomóan borult maradt az ég, de délután már ott sem hullott csapadék. az északnyugati szél a

o

dunántulon gyakran erős, helyenként rövid időszakban viharos volt. dél-dunántulon a legerősebb széllokések sebessége elérte a 80-90 kilométert óránként. a hőmérséklet csúcserké kedden általában 2 és 9 fok között alakult. éjszaka a tiszántulon is csökkent a felhőzet, mérséklődött a szél. a hőmérséklet hajnalra általában 1 és -4 fok közé süllyedt. délelőtt napos, gyengén szeles idő volt, a hőmérséklet 11 órakor -1 és 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fok, a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 millibar, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

-----

általában kevés felhő, csapadék nem várható.

időnként megélénkülő, eleinte északkeleti, északi, később délkeleti, déli szél.

főként hajnalban és reggel helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, -7 fok között, északkeleten, keleten -10 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 1-6 fok között. /mti/

jk hgy

12.50 100282 2163

-. -

sb0025 4 180 mtib1032

baleset

1982. február 10. - bonyhád külterületén, a 6-os számú főúton hevesi jános 22 éves üzemmérnök, bonyhádi lakos személygépkocsival elütötte az úttesten fekvő marokity istván 66 éves bogyiszlói alkalmi munkást, majd az útmenti árokba hajtott és egy fának ütközött.

marokity istván a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője könnyű, két utasa pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

bm/ks hgy

13.17 100282 0530

-. -

sb0026 4 150 mtib1034

diszkont áruház

1982. február 10. - szerdán megnyitott a székesfehérvári diszkont áruház vasosztálya: 12 millió forintos árukészlettel, vas- és szerelvényáruval, kerítéselemekkel, valamint színes, divatos fürdőszobabereendezésekkel várta a vásárlókat.

a szokásosnál kisebb eladógárdával dolgozó üzletnek lehetősége van kedvezmények adására, s él is ezzel a lehetőséggel: már a nyitás napján is többféle cikket árusított husz - negyven százalékos kedvezménnyel. /mti/

dáv/dáb/kz/ks 1e

13.42 100282 0510

-. -

sb0027 4 130 mtib1036

kórházavatás békéscsabán

1982. február 10. - szerdán dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter felavatta a békéscsabai kórház 310 ágyas új épületét. mostantól kezdve a város e fontos egészségügyi intézménye hat és fél száz ágyas, korszerűen felszerelt kórházként szolgálja a gyógyítást. az új szárnyban 160 ágyas belgyógyászat, 60 ágyas gyermekosztály, 40 -40 ágyas fül-orr-gégészeti és szemészeti kapott helyet, s itt működik a hőközpont, az 1600 adagos konyha, valamint az ezer beteg kiszolgálására képes gyógyszerár is.

ds

az új épület átadásával befejeződött a békéscsabai kórház bővítésének első, 340 millió forint beruházást igénylő üteme. a munka folytatódik: a tervek szerint a VII. ötéves terv végéig ezerre nővelik békéscsabán a kórházi ágyak számát, s ezzel ebben a vonatkozásban megszűnik békés megye és békéscsaba egészségügyi ellátottságának elmaradottsága a többi megyéhez, illetve megyeszékhelyhez képest. /mti/

sam/ke/kz/ks ie

14.39 100282 0963

-.-

sb0028 4 130 mtib1037

emlékezés batthyány lajosra /1. rész/

1982. február 10. - gróf batthyány lajos, a reformkorszak és az 1848-as forradalom jelentős államférfija, az első magyar miniszterelnök születésének 175. évfordulója alkalmából életét és politikai munkásságát bemutató kiállítás nyílt szerdán a magyar országos levéltárban. tizenöt tárlóban számos korabeli okirat, feljegyzés, metszet idézi emlékét.

bemutatják azokat a dokumentumokat, amelyek modern gazdasági elveit tükrözik; így az ikervári uradalomból 1846-ban az iparegyletnek elküldött jegyzékét a selyemhernyó-tenyésztésről. megtekinthető az iparegylet 1841. február 1-i közgyűlési jegyzőkönyve - ekkor választották batthyány lajost az egyesület elnökévé. kiállították azokat az emlékeket is, amelyek az 1848. előtti országgyűléseken való szerepléséről, a főrendi ellenzék vezéralakjává válásáról tanuskodnak.

az 1848-as forradalom korát szemléltető emlékek között metszet eleveníti fel az egyik történelmi jelentőségű jelentet, a 12 pont kinyomtatását a landerer nyomóban. az egyik tárlóban helyet kaptak azok az iratok, amelyek az első magyar minisztérium tevékenységét mutatják be; több feljegyzés, körlevél került a nyilvánosság elé. betekintheetővé váltak azok az intézkedések is, amelyeket a miniszterelnök nemzetőrségi, hadügyi kérdésekben hozott. végül kiállították a batthyány lajos ellen készült vádiratot, s az ellene hozott halálos ítélet másolatát. a magyar nemzeti muzeumtól kapta

ds

kölcsön a levéltár azt a zsebkést, amellyel batthyány öngyilkosságot kísérelt meg cellájában, hogy a kivégzést elkerülje. bemutatnak két, 1870-ben megjelent emlékkiadványt és batthyányval foglalkozó több történelmi művet is. /folyt. köv./

km/s/hgy/pa/jk ie

14.46 100282 1720

-.-

sb0029 4 150 mtib1038

sajtótájékoztató a brnoi vásárprogramról

1982. február 10. - a brnoi nemzetközi vásárközpontban az idén is több mint tíz nemzetközi vásárt és szakkiállítást rendeznek. immár régi hagyomány, hogy a 160 ezer négyzetméter területű vásárváros áprilisban a fogyasztási cikkek tavaszi seregszempléjével kezdi meg programsorozatát.

ludovit priedel, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa szerdán tájékoztatta az újságírókat a brnoi vásárprogramról. egyebek között elmondta: a tavaszi vásár elsősorban a szórakoztató elektronikával kíván foglalkozni, s láthatók lesznek majd a videoton televíziói, rádiói, hi-fi tornyai. a hungexpo szervezésében egyébként 400 négyzetméter területen 10 magyar vállalat állít majd ki ezen a nemzetközi kiállításon, közülük a komsumex kozmetikumokat, az artex sportruházati cikkeket, a tannimpex bőrárut, a ferunion pedig szerszámokat mutat be.

a magyar külkereskedelmi és iparvállalatok szinte valamennyi brnoi rendezvényen résztvesznek. így a tavaszi szakkiállításokon is, amelyeket hegesztési, motorteknikai, és az ipari robotok alkalmazásával kapcsolatos témákban szerveznek. ezeket a bemutatókat műszaki tudományos programok is kísérik. öt év után ismét sor kerül majd közétkeztetési és kereskedelmi szakberendezések vásárára, a találmányokat és műszaki újításokat felvonultató inex rendezvényre, és a kirakatrendezői alkotások seregszempléjére. az őszi program legfontosabb eseménye a gépipari vásár lesz szeptemberben, amelyre ezúttal is 30 ország több mint két és félezer kiállítóját várják.

a csehszlovák külkereskedelem negyedik legnagyobb partnere magyarország. ezekben az esztendőben nagy hangsúlyt helyeznek a gazdasági és műszaki tudományos információcseré bővítésére, és a kooperációk kiszélesítésére. ez utóbbi például a gépipari

ds

áruforgalomban már 60 százalékot képvisel. a brnoi vásároktól azt várják, hogy a még mindig ki nem használt lehetőségeket a partnerek fel fedik, s ezáltal a gazdasági együttműködés tovább szélesedhet. /mti/

t/sz/tr/sl/ks ie

15.02 100282 2063

sb0030 4 160 mtib1039

állandó kiállítás a Levéltárban

1982. február 10. - szerdán megnyílt a magyar országos Levéltár újjáalakított termében az intézmény tevékenységéről keresztmetszetet adó állandó kiállítás. a kiállítóhelyiséget 1980-ban zárták be, a korszerűsítés miatt.

az új állandó bemutatót varga jános főigazgató nyitotta meg. a kiállításon a magyar történelemnek a Levéltárban őrzött legfontosabb dokumentumaiból, kincseiből mutatnak be kollekciót: összesen 68 írásos emléket. a kiállítás első irata egyben az országos Levéltár őrizetében lévő legrégebbi eredetű dokumentum kálmán király 1109. évi adománylevele, az utolsó pedig egy 1944. szeptemberi, a fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatos levél.

e két dátum között a kiállított anyagok időrendben követik egymást. a rendezők arra törekedtek, hogy az ország történetének egyes kiemelt korszakait lehetőleg sokféle iratfajttával - így a magyar írásbeliség fejlődését is - tükrözzék. látható például zsigmond király oklevele 1397-ből a jobbágyok szabad költözéséről. egy oklevélben mátyás király 1462-ben bocsánatáról biztosította a hűségére visszatért szentgyörgyi és bazini grófokat. kiállították az 1505-ben a rákosmezején összegyűlt főuraknak és köznemeseknek a nemzeti király választása érdekében tett nyilatkozatát. korai nyelvemlékeink között tartják számon batthyány ferenc horvát bánnak 1526-ban feleségéhez a mohácsi csata előtt írt bucsulevelét. az egeri csillagokból jól ismert nevek olvashatók dobó istvánnak és társainak 1552-ben nádasdi tamáshoz írt, eger felszabadulásáról szóló jelentésében. a xvi. század végéről származik balassi bálint vers-kézirata, s látható bethlen gábornak 1619-ben esterházy miklós nádorhoz írt levele is.

megtekinthető a martinovics-mozgalom ugynevezett szabadság-fájának rajza: a fa ágai a martinovicstól kiinduló szervezkedés terjedését ábrázolják. kiállították széchenyi istván kötelezvényét a

as

hazai tudós társaság megalapítására. az érdeklődők láthatják kossuth lajos, petőfi sándor, arany jános <sup>(több)</sup> kéziratát is.

a levéltár kiállítását előzetes bejelentés alapján tekinthetik meg az érdeklődők. jelentkezni lehet a levéltár titkárságán személyesen, írásban vagy telefonon /bp., i., bécsikapu tér 4., tel.: 160-656/. /mti/

km/s/be/jk ie

15.10 100282 2255

sb0031 4 150 mtib1041

együttműködés a hulladékhasznosításra

1982. február 10. - a hulladék és másodnyersanyag-hasznosítási program végrehajtásának elősegítésére együttműködési szerződést kötött a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a mész nyersanyaghasznosító tröszt. közös erőfeszítéseket tesznek a hulladékok begyűjtésének és hasznosításának fokozására, különös tekintettel a lakóterületi hulladékgyűjtés növelésére. a megállapodás keretében az - alkotó ifjúság egyesülés közreműködésével - a hasznosítható másodnyersanyagok körének bővítésére, valamint a begyűjtési módszerek fejlesztésére közös pályázatokat hirdetnek meg.

az együttműködési megállapodást szerdán juhász andrás, a mész tröszt vezérigazgatója írta alá. /mti/  
vá KISZ KB titkára és Mátsik György,  
os/mm/sl.ig ie

15.31 100282 0747

as

sb0032 4 130 mtib1042

emlékezés batthyány lajosra /2. rész/

az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara és a hazafias népfrent országos honismereti bizottsága batthyány lajos születésének 175. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos ülészeket szervezett. az első napon, szerdán diószegi istván tanszékvezető egyetemi tanár, az elte bölcsészettudományi karának dékánja megnyitójában emlékeztetett arra, hogy a köztudat batthyáynak máig is inkább mártírhalálát tartja számon, mint politikai, államférfiúi tevékenységét. a 175. évforduló jó alkalmat, lehetőséget kínál arra, hogy teljesebb, realisabb batthyány-kép rajzolódjék ki a legújabb tudományos kutatási eredmények közzétételével, illetve az ezeket ismertető beszámolókkal.

ezt követően zimányi vera, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének tudományos főmunkatársa a batthyány-család történetéről, hagyományairól tartott előadást. gergely andrás egyetemi adjunktus batthyány lajos a reformellenzék élén címmel, szabad györgy egyetemi tanár batthyány és magyarország alkotmányos önkormányzatának kérdése 1848 tavaszán címmel tartott előadást.

a megemlékezések sora csütörtökön batthyány siremlékének, illetve a batthyány-örökmécses megkoszorúzásával folytatódik, az elte aulájában pedig befejeződik a tudományos ülészek. /mti/

km/s/bc/jk ie

15.31 / 100282 1345

-.-

sb0033 4 150 mtib1044

együtmüködési megállapodás

1982. február 10. - együtmüködési megállapodást irtak alá szerdán a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát és az agrober vezetői. a szerződés értelmében többek között komplex sertéshus termelési rendszert, ehhez használható anyag- és energiatakarékos épületszerkezeteket, korszerű tenyésztési, tartási és takarmányozási technológiákat alakítanak ki közösen és ezek elterjesztését is együtt oldják meg. az együtmüködés kiterjed a marhahizlalás

ds

területére is. ebben a vonatkozásban viszonylag olcsó épületszerkezetek és technológiák, továbbá a cukorgyári melléktermékekre alapozott takarmányozási technológia közös kidolgozása és bevezetése a cél. /mti/

bty/ke/kz/ig ie

15.38 100282 0712

-.-

sb0034 4 130 mtib1045

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése /1.rész/

1982. február 10. - a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége szerdai ülésén az akadémiai kutatóintézetek tevékenységéről, dolgozók élet- és munkakörülményeiről tanácskozott. a témáról a testületet pál lenárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára tájékoztatta.

ebből és az írásos beszámolóból kitűnt, hogy az mta kutatóintézetei a korábbinál bonyolultabb körülmények között tevékenykednek. a kutatási-fejlesztési bázis anyagi-műszaki forrásai a korábbinál mérsékeltebb ütemben bővülnek, csökken a létszám. ugyanakkor követelmény a kutatásokkal szemben, hogy erősítsék a tudomány hatását a gazdaság fejlődésére, növeljék a kutatás szerepét az innovációs folyamatok meggyorsításában, a nemzeti jövedelem termelésében. az mta kutatóhelyein elsősorban olyan vizsgálatokkal kell foglalkozni, melyek a kiemelt gazdasági, illetve társadalmi célokhoz kapcsolódó tudományos vagy gyakorlati feladatok megoldását segítik elő. átalakulóban van a kutatás, fejlesztés szervezete is. az aktuális szakmapolitikai kérdések természetesen meghatározzák az intézetek tudományos tevékenységének értékelési módszereit, illetve megkövetelik ezek gyakorlatának átalakítását, fejlesztését.

a központi vezetőség elé terjesztett beszámoló a tudományos kutatás gazdasági feltételeiről megállapíthatja, hogy az akadémiai kutatóintézetek anyagi, műszaki ellátása javult. sajnos, nem kevés a gond sem: a különböző tudományos intézmények beruházásai indokolatlanul elhúzódnak, a szükséges berendezések beszerzésének engedélyezése hosszadalmas. a természettudományi kutatásokkal foglalkozó intézetekben egyre kevesebb a hely, nagy a zsúfoltság, korszerűtlenek az épületek.

ds

a kutatás személyi feltételeit egyebek között meghatározza, hogy a vi. ötéves terv során csökkenteni kell az akadémiai kutatóhelyeknél dolgozók létszámát, ez mintegy 500 embert érint. az eddigi jelzések szerint az intézetek úgy képesek ezt végrehajtani, hogy az nem megy a munka rovására, egyes területeken azonban még nincs megnyugtató válasz: hol helyezkedhetnek el a távozók.

a kutatókkal szemben támasztott követelményrendszer már nem eléggé korszerű. fő gyengéje: nem ösztönöz kellően a tudományos teljesítményekre. a követelményrendszert tehát korszerűsíteni kell, teljesítmény-centrikussá változtatni, úgy, hogy új tudományos ismeretek feltárására ösztökéljen.

/folyt. köv./

rj ie  
15.47 100282 2461

-. -

sb0035 4 150 mtib1046

a közalkalmazottak.../2.rész/

a kutatóintézetekben a magasan kvalifikált munkatársak mellett sajnálatosan kevés a tudományos segéderő, a fizikai dolgozó, és hiába teszik megtartásukra a legkülönbözőbb intézkedéseket: a vállalatokkal, a szövetkezetekkel, a kisiparosokkal anyagilag nem tudnak versenyezni az intézetek.

bizonyos tapasztalatok szerint a kutatói pálya vonzereje csökkent, részben a viszonylag alacsony bérek, részben a tudományos munka nem kielégítő társadalmi megbeszélése miatt. különösen kedvezőtlen helyzetben vannak a fiatalok, anyagi körülményeik, lakás gondjaik miatt. feszültséget okoz az is, hogy a felsőoktatásban dolgozó oktatók átlagbére magasabb mint az akadémiai intézetek kutatóié.

a központi vezetőség állást foglalt, hogy a szakszervezetnek támogatnia kell a kutatóintézetek mind hatékonyabb munkáját, és ezzel összhangban el kell látnia a tudományos intézetek dolgozóinak közvetlen érdekképviselőjét is. a szakszervezet felelős cselekvőként segíti a tudományos kutatás színvonalának emelését, társadalmi hasznosságának növelését. különösen fontos közreműködése a kutatóbázisok szervezeti kereteinek módosítása, a kutatás követelmény- és értékrendjének fejlesztése; a kutatási eredmények gyakorlati hasznosításának gyorsítása érdekében.

döntés született arról, hogy a szakszervezet elnöksége megvizsgálja az akadémiai intézetek dolgozóinak bér- és kereseti viszonyait. /mti/

t ag/rj bc ie

15.47 100282 1453

-. -

sb0036 4 160 mtib1047

gerecs árpád temetése

1982. február 10. - szerdán a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 79 éves korában elhunyt gerecs árpád akadémikust, nyugalmazott kossuth-díjas egyetemi tanárt.

a gyászszertartáson a magyar tudományos akadémia és a kémikus társadalom nevében beck mihály, az mta kémiai tudományok osztályának elnöke méltatta gerecs árpád eredményekben gazdag munkásságát, amelynek során két és fél évtizedes tanszékvezetői tevékenységével korszerű alapokra helyezte a kémiai technológia egyetemi oktatását. tiszteletbeli doktora volt az eötvös loránd tudományegyetemnek, amelynek nevében medzihradszky kálmán tudományos rektorhelyettes róttá le kegyeletét a ravatalnál. a szegedi józsef attila tudományegyetem képviselőjében fejes pál tanszékvezető egyetemi tanár, a magyar gyógyszeripar dolgozója, kutatói képviselőjében mezey barna, a chinoin gyógyszergyár vezérigazgatója mondott bucsubeszédet. gerecs árpád érdemei között méltatták, hogy számos gyógyszer gyártási módszerének kidolgozása fűződik nevéhez, s mulhatatlan érdemei vannak több korszerű készítmény gyártásának kidolgozásában, valamint a gyógyszeripari, a szerves vegyipari kutatások megszervezésében.

gerecs árpád sírjánál az egykori tanítványok és egyetemi munkatársak nevében zsadon béla, az elte kémiai technológia tanszékének egyetemi tanára róttá le a végtisztességet. /mti/

t/of/m/bc/ig ie

15.58 100282 1419

-. -

sb0037 4 130 mtib1048

## társadalmi munkabizottság a balesetvédelemért

1982. február 10. - szerdán megalakult a hazafias népfront országos elnökségének balesetvédelmi társadalmi munkabizottsága. arra hivatott ez a testület, hogy az otthon előfordulható balesetek megelőzése, illetve számának csökkentése érdekében széles körű figyelemfelkeltő propagandát fejtsen ki, és koordinálja a balesetek megelőzésében érdekelt szervek, szervezetek akcióit. az alakuló ülésen s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára körvonalazta a balesetek megelőzésének társadalmi jelentőségét. az új munkabizottság elnökévé dr. székely lajost, az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karának tanszékvezető tanárát választották meg.

a balesetvédelmi társadalmi munkabizottság - miként a népfrontszékházában tartott tanácskozásán szóba került - ellátja a lakosság otthoni balesetmegelőzésével kapcsolatos érdekképviseletét is. programja szerint ugyanis fontosabb kérdésekben javaslatokat tesz az illetékes állami szerveknek. feladatának tekinti továbbá, hogy szélesebb körben ismertesse a kormánynak és szerveinek intézkedéseit az otthoni balesetek megelőzése céljából. ez irányú tevékenységében a bizottság támaszkodik a szakszervezetek balesetmegelőzési munkájának tapasztalataira, a tudományos kutatások eredményeire. saját munkaterületén szervezi, koordinálja az otthon történt és a szabadidőben bekövetkezett balesetek okainak tudományos feltárását, s hasznosítja ezeket az eredményeket a megelőzésben. propaganda-tevékenységében együttműködésre törekszik mindazon állami, társadalmi szervekkel és szervezetekkel, amelyeknek egyébként is vannak feladataik az otthoni balesetek megelőzésében. így partnerként működik együtt például az országos egészségnevelési intézettel, a magyar vöröskereszttel, a tit-tel, az uttörőszövetséggel és a kisz-szel.

a bizottság idei feladattervébe iktatta, hogy elemzi, a megelőzésben hasznosítja a ksh-nak az otthoni balesetekkel kapcsolatos legfrissebb adatait, az érdekelt vállalatokhoz pedig javaslatokat juttat el, amelyekkel elő kívánja segíteni, hogy a háztartásban és a háztáji gazdaságokban használatos gépekhez, szerszámokhoz és egyéb munkaeszközökhöz jobb, közérthetőbb használati utasítások készüljenek. /mti/

t/of rj bc ie

15.59 100282 2287

ds

-.-

sb0038 4 150 mtib1049

## több célra használható uszodák

1982. február 10. - az uszodák tervezésénél, illetve építésénél alkalmazható technikai újdonságokról tájékoztatták az érdeklődő műszaki szakembereket és a hazai uszodák üzemeltetőit a magyar hidrológiai társaság szerdai ülésén a mélyépítés-tervező vállalat munkatársai.

ismertették egyebek között azokat a megoldásokat, amelyekkel egyetlen medence több célra felhasználható, mert egy elmés szerkezet - vízszintes és függőleges elválasztóelemeket mozgatva - tetszés szerint szabályozza a vízmélységet a medence egyes részein. ilyen uszoda jelenleg dunaujvárosban működik, s a tapasztalatok nagyon kedvezőek. míg a medence egyik - 180 centiméteres vízmélységű - részében az uszók edzenek, nincs akadálya annak, hogy az elválasztó-fal másik oldalán, a vízszintesen mozgatható fallal félméteresre állított vízben kisgyerekek fürödjenek. hasonló módon tervezik az 1984 elejére elkészülő margitszigeti sportuszoda fedett medencéjét, amelynek egyik részén az uszódézsákhoz, a másik felében a műugráshoz állítható majd be mozgatható elemekkel a vízmélység. ugyancsak többcélú felhasználást tesz lehetővé az új salgótarjáni uszoda, amelynek tervezésén jelenleg dolgoznak. ezzel a technikai megoldással - s erre külföldön már vannak példák - az uszodák medencéje akár tornateremmé is átalakítható, ha a vízszintes válaszfalat a víztükör fölött rögzítik.

a másik érdekes technikai újdonság, amely jelentős energia-megtakarítást eredményez, az ugynevezett hőtakaró. lényege, hogy éjszakára, amikor az uszoda zárva van, hőszigetelő anyaggal, többrétű műanyagfóliával, habszivaccsal, redőnyszerkezettel takarják le a medence vizét, s ezzel megakadályozzák a párolgással járó hővesztéséget. ezzel az eljárással, amelynek számos konkrét formáját dolgozták ki és alkalmazzák világszerte, a felhasznált fűtőenergia több mint fele megtakarítható. a nem mesterségesen fűtött, termálvizű uszodáknál is hasznos lehet a hőtakaró, hiszen így a melegvíz energiáját nagyobb mértékben lehet más hasznos célok szolgálatába állítani. /mti/

mg/gk/sl/jk ie

16.05 100282 2092

ds

-.-

sb0039 4 150 mtib1051

értékelték a cukorrépagép-kezelők versenyét

1982. február 10. - szerdán értékelték szekszárdon a hazai gyártmányú cukorrépa-betakarító gépek kezelőinek és karbantartóinak múlt évi országos versenyét, és átadták a díjakat.

az rta 602 típusjelű önjáró cukorrépa-betakarító gépek legjobb kezelőjének járó nagydíjat - egy nagyképernyős modul tv-készüléket - lajtmann andrás, a hidasháti állami gazdaság /békés megye/ dolgozója nyerte el, a gépet gyártó szekszárdi mezőgép vállalat első díját pedig ifj. görbe ferenc, a bogyaizlói dunagyöngye tsz gépkezelője kapta meg. a cr-6n típusú felszedő-rakodó gépek kezelői közt szabó lajos, a hidasháti állami gazdaság dolgozója lett az első, a felhasználó gazdaságok műszaki vezetői közül pedig a hidasháti wagner józsef. /mti/

blb/kz/jk ie

16.55 100282 0803

-.-

sb0040 4 150 mtib1053

ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

1982. február 10. - szerdán rév lajos soros elnök vezetésével ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnöksége. az ülésen - az ipari, a fogyasztási és a mezőgazdasági szövetkezetek elmúlt évben megtartott kongresszusait követően - megújították a tanács tagjait, akiket az egyes országos tanácsok választottak meg és delegáltak az oszt-be. a megújult tanács ülését az első negyedévben tartja meg; ezen választják meg az oszt egyes tisztségviselőit és meghatározzák a munkaprogramot.

az elnökség számba vette az egyes országos tanácsok kongresszusait követő intézkedéseket. egyeztették azokat a javaslatokat, amelyeket a kongresszusokon elhangzott felszólalások alapján az egyes országos tanácsok a minisztertanács elé terjesztenek. /mti/

rj/jf sl pr

17.06 100282 0834

-.-

sb0041 4 130 mtib1054

andrej barcák látogatása

1982. február 10. - andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete szerdán látogatást tett a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségénél. a nagykövetet such jános, a szövetség főtíkára tájékoztatta a magyar szocialista munkáspárt nemzetiségi politikájának eredményeiről, valamint a magyarországi szlovák lakosság részvételéről a szocialista építőmunkában és a közéletben. /mti/

1/of rj bc pr

17.11 100282 0468

-.-

sb0042 4 130 mtib1055 /felhasználható 18 órától!/  
puja frigyes lengyelországba utazik

1982. február 10. - puja frigyes, a magyar népköztársaság külügyminisztere józsef czyreknek, a lengyel népköztársaság külügyminiszterének meghívására február 11-én hivatalos, baráti látogatásra lengyelországba utazik. /mti/

of/rj bc pr

17.13 100282 0288

-.-

sb0043 4 130 mtib1056

az országos béketanács elnökségének ülése

1982. február 10. - szerdán ülést tartott az országos béketanács elnöksége. sebestyén nándorné elnök beszámolója alapján megtárgyalta a magyar békemozgalom tevékenységéről összeállított jelentést és a mozgalom 1982. évi munkaprogram-javaslatát. boldizsár iván elnökhelyettes elemezte a nemzetközi és a magyar békemozgalom új feladatait a jelenlegi nemzetközi helyzetben. előterjesztése alapján

az ülés úgy határozott, hogy február 17-re a parlament vadásztermébe összehívja az országos béketanács ülését, amelynek napirendjére az elmúlt évi munka értékelését és az 1982-es program megvitatását ajánlja.

sebestyén nándorné a magyar békemozgalom kitüntetett jelvényét adta át a mozgalomban végzett eredményes munkája elismeréseként Kovács Béla főtitkárnak és Sütő Gyula titkárnak.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt Baranyai Tibor, az MSZMP KB Pórt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, Angyal Barnabás, a Salgótarjáni Kohászati Üzemek vésnöke, Hubay Miklós, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Hantos János, a Magyar Vöröskereszt főtitkára, Dr. Káldy Zoltán evangélikus püspök, Kardosné Kaponyi Erzsébet, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem adjunktusa, Sarkadi Nagy Barna, az MSZMP KB Külügyi Osztályának munkatársa, Simai Mihály akadémikus, a Magyar ENSZ Társaság elnöke, Sztanyik B. László, az Országos Frédéric Joliot-Curie Sugárbiológiai és Sugáregészségügyi Kutató Intézet igazgatója, az OBT elnökhelyettese, Tolnay László, a Magyar Külügyi Intézet munkatársa, az OBT Leszerelési Bizottságának elnöke. /mti/

pr/jk

17.14 100282 1622

--

sb0044 4 150 mtib1058

döntöttek paks idei fejlesztéséről

1982. február 10. - csaknem száz munkáscsalád költözhet új otthonába az év végéig - jelentették be a paksi városi tanács szerdai ülésén, amelyen megtárgyalták és elfogadták az „atomváros”, ideai fejlesztési tervét. a folyamatosan végzett tereprendezési és közművesítési munkák nyomán ebben az évben 120 tanácsi, illetve OTP-lakás építését kezdik meg. a tanács nagy figyelmet fordít a magánérvényesítési építkezések segítésére; 1982-ben száz előkészített, közművesített telket adnak át az igénylőknek. az atomerőmű-építkezéssel dolgozók közül ugyanis sokan végleg szeretnének megtelepedni a városban, s jónéhányan ezt a formáját választották az otthonteremtésnek. az egységes városkép kialakítása végett a telepszerű többszintes és a korszerű csoportos lakások építését szorgalmazzák. elkészül az idén egy 75 személyes óvoda, s a régi városközpontban új nyolctantermes iskola nyílik meg a következő tanévre. megkezdik egy szakmunkásképző intézmény építésének az

előkészületeit, új autóbussz-pályaudvart létesítenek, és bővítik a postai távközlési hálózatot. a több mint 100 milliós tanácsai fejlesztési alapon kívül a tervben 11 millió forint értékű társadalmi munkával számolnak. /mti/

zsó/st/jk pr

17.32 100282 1237

--

sb0045 4 150 mtib1059

több létszám és bérfejlesztés

1982. február 10. - száztizennégyezer tonna többletszén termelése mellett foglaltak állást a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizalmaiinak szerdán rendezett testületi ülésén. fekete Lajos vezérigazgató tájékoztatta a 13.000 dolgozó képviselőiben tanácskozó bizalmaiakat a vállalat ez évi feladatairól. többek között elmondotta, hogy a többletszén kitermelése nagy erőfeszítést kíván a bányászoktól, mert a már kimerülőben lévő régi aknáknak a korábbinál sokkal nehezebb körülmények között dolgoznuk. ezért az eredetileg tervezett határidő előtt új termelő munkahelyeket alakítanak ki az épülő nagygyeházi bányában, a régi aknáknak pedig új gépekkel igyekeznek könnyíteni amunkát. az idén a szűkebb anyagi erőforrásokból is minden üzemben javítják a munkafeltételeket, növelik a biztonságot. összesen csaknem 100 millió forintot költ a vállalat munka- és egészségvédelmi beruházásokra. korszerű jövesztő, rakodó, elővájó gépeket vásárolnak és a korábbinál nagyobb teherbírású biztosító berendezéseket szerelnek fel.

a testületi ülésen arról is tájékoztatták a szakszervezeti bizalmaiakat, hogy amennyiben az év végéig a felszínre szállítják a terven felül vállalt szénmennyiséget, úgy éves átlagban 4,5 százalékos bérfejlesztésre lesz lehetőség a vállalat üzemeiben. ha a többletvállalást valamilyen okból nem tudják teljesíteni, úgy lényegesen kisebb mértékű lesz a bérfejlesztés. a mennyiségi termelés fokozásán és a szén minőségének a javításán kívül az idén a korábbinál ésszerűbb létszámgazdálkodást kell kialakítani a tatabányai szénbányáknál, mert most ez is jelentősen befolyásolja a keresetek alakulását. létszámegtakarítás esetén például 4,5 százaléknál is nagyobb mértékben növelhetik a béreket, de ha a tervezettnél több munkavállalót foglalkoztatnak, kisebb összeget fordíthatnak a bérek emelésére. a vezérigazgató hangsúlyozta, hogy az üzemezőknek kötelezően előírták a béremelés differenciált végrehajtását. átlagon felüli béremelésben kell részesíteni azokat a

bányászokat, akik átlagon felüli teljesítményt produkálnak, az egyenlőségi megszüntetésében, a többletmunkát jobban elismerő bérezés kialakításához a vállalat 800 szakszervezeti bizalmijától nemcsak egyetértést, hanem hathatós segítséget is kértek a szénbányák vezetői. /mti/

ráb/st/rj pr

17.35 100282 2325

-. -

sb0046 1 130 mtib1063

befejeződött a tömegtájékoztatói ensz-konferencia

1982. február 10. - budapesti befejeződött az ensz szervezésében több napos programmal rendezett nemzetközi tömegtájékoztatói konferencia. ilyen ensz-rendezvényre - amelyet a világszervezet titkárságának tájékoztatói főosztálya kezdeményezett - első ízben került sor szocialista országban.

a találkozón a szocialista országok tömegtájékoztató eszközeinek képviselői és az ensz magas beosztású tisztségviselői, szakértői eszmecserét folytattak az ensz szerepéről a béke megőrzésében, a leszerelésben, valamint más időszerű nemzetközi politikai és gazdasági problémák megoldásában. a kötetlen véleménycserének az volt a célja, hogy elősegítse az ensz feladatainak, tevékenységének jobb megismertetését, a világszervezet munkájáról szóló folyamatos híradást, illetve hogy ennek érdekében szorosabban működjenek együtt a tömegtájékoztató eszközök is.

x x x

aczel györgy, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán hivatalában fogadta az ensz tömegtájékoztatói konferenciáján részt vett akasi jaszust és vjacseszlav usztyinovot, az egyesült nemzetek szervezete főtitkár-helyetteseit. a szívélyes légkörű találkozón szó volt arról, hogy a béke megőrzésében, a nemzetközi légkör alakulásában különösen nagy felelősségük van az újságíróknak, a tömegtájékoztató eszközöknek.

x x x

37

a konferencia résztvevői szerdán hazánk életével ismerkedtek. ellátogattak egyebek között szentendrőre, ahol megtekintették a kovács margit muzeumot, tők községben az „egyetértés”, termelőszövetkezetet keresték fel. /mti/

o/of/pá/ig pr

18.22 100282 1612

-. -

sb0047 4 130 mtib1064

bajtársi találkozó

1982. február 10. - bajtársi találkozót rendezett szerdán a magyar ellenállók, antifasiszták szövetség budapest felszabadulásának közelgő 37. évfordulója alkalmából a belügyminisztérium művelődési házában.

a találkozón részt vettek hajdani akciócsoportok: az ujpesti, a kőbányai, a pesterzsébeti, az aszódi uti, az óbudai, a rákoshegyi, a csepeli, a sashalmi, a dunavarsányi, a mémosz, a bányászok és más fegyveres csoportok volt tagjai. ispanovits márton, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének főtitkára köszöntötte a bajtársi találkozó résztvevőit, majd sárközi sándor, a measz alelnöke mondott ünnepi beszédet. méltatta a volt partizánok, antifasiszták tevékenységének a jelentőségét, amellyel segítették a szovjet hadsereg harcát, budapest teljes felszabadítását. /mti/

i km rj bc pr

18.24 100282 0840

-. -

sb0048 4 180 mtib1066

időjárásjelentés

1982. február 10. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

37

várható időjárás csütörtök estig: általában kevés felhő, csapadék nem várható. időnként megélénkül a déli, délkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 2, plusz 7 fok között lesz. /mti/

k/pá/ig pr

18.47 100282 0366

-.-

sb0049 4 130 mtib2031

elutazott a malaysiai nagykövet

1982. február 10. - losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke bucsulátogatáson fogadta razali ismail-t, a malaysiai államszövetség nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

e/s/of/bc/ig pr

18.50 100282 0264

-.-

sb0050 4 160 mtib2033

emlékezés darvas józsefre /2.rész/

a kossuth klubban darvas józsef emlékestet rendeztek. a magyar írók szövetsége, a tit budapesti irodalmi szakosztálya és a magyar rádió közös rendezvényén czine mihály egyetemi tanár idézte fel bevezető előadással darvas józsef emberi alakját, alkotói személyiségét, s méltatta azt a nagyszerű életművet, amellyel - nagy nemzedékek örökét folytatva - igazi értékekkel gazdagította a magyar irodalmat. „világosság és hűség: darvas józsef írói és emberi utjának legszembeütőbb jegyei - mondta czine mihály. a népiek táborában ő vállalta legteljesebben a marxizmust, s a kommunisták között talán legértőbben a népi hagyományt. ady, mórícz és szabó dezső volt az első iskolája, de íróvá a munkásmozgalommal való találkozás tette. hűséget a faluvégnek fogadott, de kezdettől vallotta, hogy a parasztság felszabadulása is csak a munkásmozgalom győzelme által lehetséges. fiatalon számot vetett a feladatokkal, és a lehetőségekkel. a feladat a demokratikus, majd a szocialista

37

magyarország megteremtése volt. „, mindezért - miként az emlékest közönsége előtt egykori pályatársak is felidéztek - darvas józsef íróként, politikusként, közéleti emberként egyképpen kiállt és tehetsége szerint helyt állt.

bata imre, a tit budapesti irodalmi szakosztályának elnöke az est házigazdjaként ezután sorra neves színművészeket konferált be, akik darvas-művek részleteinek nagyszerű bemutatásával gazdagították az emlékest programját. /mti/

t/of rj pr

20.09 100282 1495

-.-

sb0051 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke  
1982. február 10.

sb0001 gyarapodó gyűjtemények a nemzeti múzeumban  
sb0002 bővítési szolgáltatásait a keravill  
sb0003 harmincféle új kozmetikum  
sb0004 keresőszolgálat  
sb0005 kömüves kelemen rock ballada  
sb0006 zárszámadási vásárok baranyában  
sb0007 grabosorb a graboplastból  
sb0008 gyümölcsfeldolgozó társaság  
sb0009 románkori templomot restaurálnak  
sb0010 magyar autóipari társaság  
sb0011 szezonvége a növényolajiparban  
sb0012 lemezujdonságok  
sb0013 mángorolt facsavar dombóvárról  
sb0014 belvízvédelmi készültség  
sb0015 tsz- varrodák - kooperációban  
sb0016 hazai szelep a bányásztámokhoz  
sb0017 az mszmp küldöttsége az afrikai országokban  
sb0018 kórházavatás békéscsabán  
sb0019 halálra gázolt egy gyermeket  
sb0020 életmentő kitüntetés  
sb0021 állattenyésztési beruházások /1.r./  
sb0022 állattenyésztési /2.r./  
sb0023 állattenyésztési /3.r./

sb0024 emlékezés darvas józsefre  
sb0025 időjárásjelentés  
sb0026 baleset

37

sb0027 diszkont áruház  
 sb0028 bizalmiak tanácskozása  
 sb0029 kórházavatás békéscsabán  
 sb0030 emlékezés batthyányra /1.rész/  
 sb0031 sajtótájékoztató a brnói várás  
 sb0032 kiállítás a levéltárban  
 sb0033 együttműködés a hulladékhasznosításra  
 sb0034 emlékezés batthyányra /2.rész/  
 sb0035 együttműködési megállapodás  
 sb0036 a közalkalmazottak /1.rész/  
 sb0037 a közalkalmazottak /2.rész/ /folyt/

ig ie  
 21.04 100282 1389

-.-

sb0052 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0038 gerecs árpád temetése  
 sb0039 társadalmi munkabizottság  
 sb0040 több célra használható uszodák  
 sb0041 cukorrépagép-kezelők versenye  
 sb0042 szerdán ülést tartott az oszt  
 sb0043 andrej barcák látogatása  
 sb0044 puja frigyos Lengyelországba utazik  
 sb0045 az országos béketanács elnökségének ülése  
 sb0046 döntés paks fejlesztéséről  
 sb0047 több létszámés bérfejlesztés  
 sb0048 befejeződött a tömegtájékoztató  
 sb0049 bajtársi találkozó  
 sb0050 időjárásjelentés  
 sb0051 elutazott a malaysiai nagykövet  
 sb0052 emlékezés darvas józsefre. /2.rész/  
 sb0053 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0054 tartalomjegyzék /2.rész/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános,

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, fehér péter

rj-  
 21.05 100282 0852

- v é g e -

37

-.-

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1982. február 11. bel. c s ü t ö r t ö k  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

a legtöbbet ujjesten - lakás

1982. február 11. - a négy házgyárral dolgozó 43. számú állami építőipari vállalat idei tervei szerint 12 ezer lakás fal- és szerkezeti elemeit készítik el, s az elemekből összeszerelve hétezeröttszázat adnak át az év végéig. budán, a kaszásdülő környékén majdnem 900, ujjesten megközelítően 1800, az árpád-híd közelében, a vízfogó utca mentén 1560 új otthon építését fejezik be az év végéig. ezenkívül az idén is több száz lakást adnak át békásmegyeren és a további hat városnegyedben.

a vállalat az idén a termelésirányítást, a gazdálkodást, a munkaszervezést a korábinál ösztönzőbb érdekeltségi rendszerrel fejleszti. a dolgozók keresetének az eddigi 3-5 százaléka helyett 30 százaléka mulik majd a jó vagy rossz minőségen, a minőség-ellenőröknek pedig lehetővé tették, hogy a hibákat egy-egy termelési folyamat befejezése előtt megállapíthassák, tehát akkor, amikor azokat még könnyebben ki lehet javítani. az a cél, hogy az épületek átadása után már lehetőleg ne kerüljön sor utólagos javításokra. a művezetők közül kiemelt bérezésben részesítik a legjobbakat, akik már megfelelnek a korábinál magasabb munkaszervezési, minőség-ellenőrzési és egyéb követelményeknek, ezt az egyelőre szűk kört év-közben folyamatosan tovább bővítik azokkal, akik ugyancsak bebizonyítják rátermettségüket.